   二〇一四年黑河市初中学业考试

数学试题参考答案及评分说明

一、单项选择题（每题3分，满分30分）
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二、填空题（每题3分，满分30分）
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且x≠3  13.BD=CE或∠BAD=∠CAE或∠ADB=∠AEC等. 14.9 15.
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）（答对一值得2分，答对两值[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




得3分，有错值不得分） 19、
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）答对一值得2分，答对两值得3分，有错值不得分）  20、（-22014，0）
三、解答题（满分60分）

21.（本小题满分5分）

解：原式=
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当x=-1时----------------------------------------------------------------------------（1分）
∴原式=
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22.（本小题满分6分）
（1）轴对称正确------------------------------（2分）
（2）中心对称正确---------------------------（2分）

（3）直线EF位置正确----------------------（2分）
（对称轴上可以不标字母）

23.（本小题满分6分）

解：（1）∵抛物线顶点坐标为（1,4）

∴设y=a(x-1)2+4

由于抛物线过点B(0，3)

∴3=a(0-1)2+4

解得a=-1-----------------------------------------------------------------------[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




-----------（2分）
∴解析式为y=-(x-1)2+4

即y=-x2+2x+3----------------------------------------------------------------------------（1分）
（2）作点B关于x轴的对称点E（0，-3），连接AE交x轴于点P.- ------[image: image16.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------（1分）
设AE解析式y=kx+b，则
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解得
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∴yAE=7x-3---------------------------------------------------------------------------------（1分）
当y=0时，x=
[image: image19.wmf]3
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∴点P坐标为(
[image: image20.wmf]3
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，0) ----------------------------------------[image: image21.png]2R (ZXXK.COM) R BT




----------------------------（1分）
24.（本小题满分7分）

解：（1）50. -----------------------------------------------------------------------------------------（1分）
（2）补全直方图.（踢毽子9人，其他10人）----------------------------------------（2分）
（3）115.2-----------------------------------------------------------------------------------------（2分）
（4）2130×
[image: image22.wmf]10

50

=426（人）-----------------------------------------------------------------（1分）
答：“其他”部分的学生人数约为426人. ---------------------------------------------（1分）
25.（本小题满分8分）
解：（1）甲车提速后的速度是60千米/小时，乙车的速度是96千米/小时点C的坐标为（
[image: image23.wmf]19
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，80）.(每空1分)     -----------------------------------------------------------------（3分）
（2）设式y=kx+b，把（4，0）和（
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，80）代入

则
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解得
[image: image26.wmf]96
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∴y=-96x+384（
[image: image27.wmf]19
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≤x≤4）--------------[image: image28.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------------------------------------------------（3分）

（3）(260-80)÷60=3

    3+
[image: image29.wmf]19
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答：甲车到达B市时乙车已返回A市
[image: image31.wmf]13
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小时. -----------------------------------------[image: image32.png]2R (ZXXK.COM) R BT




-----（2分）
26.（本小题满分8分）

解：（1）在图2中BD=DP成立. --------------[image: image33.png]2R (ZXXK.COM) R BT




----------------------------------------------------（2分）
证明：过点D作DF⊥AD交AB延长线于点F.
      ∵AD∥BC，∠ABC=45°

∴∠BAD=∠PAD=45°
∴△ADF是等腰直角三角形

∴AD=DF，∠F=45°
∵∠BDP=∠ADF=90°
∴∠ADP =∠FDB

∴△ADP≌△FDB
∴DP =BD----------------------------------------------------------------------------------------（4分）
（2）图3中BD=DP ----------------------------------------------------------------------------------（2分）
27.（本小题满分10分） 

解：（1）设甲种材料每千克x元， 乙种材料每千克y元，依题意得：
----------------------------------------------------------------------------------（1分）
解得：
[image: image34.wmf]25
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-----------------------------------------------------------------------------------（1分）
答：甲种材料每千克25元， 乙种材料每千克35元. ----------------------------------（1分）
（2）生产B产品m件，生产A产品（60-m）件. 依题意得：


[image: image35.wmf](254351)(60)(355253)9900

38

´+´-+´+´£

ì

í

³

î

mm

m

-----------------------------------------（2分）
解得：(38≤m≤40) ---------------------------------------------------------------------------（1分）
∵m的值为整数

	A(件)
	22
	21
	20

	B(件)
	38
	39
	40


∴m的值为38、39、40.

共有三种方案：

-----------------------------------------（1分）
（3）设生产成本为w元，则
w=(25×4+35×1+40)(60-m)+(35×3+25×3+50)m=55m+10500-----------------------------（2分）
∵k=55>0

∴w随m增大而增大
∴当m=38时，总成本最低.

答：生产A产品22件，B产品38件成本最低. ------------------------------------（1分）
28.（本小题满分10分）

（1）∵
[image: image36.wmf]2

14480

-+=

xx


∴x1=6， x2=8-------------------------------------------------------------------------------（1分）
∵OA<OB

∴OA=6，OB=8
∴A(6，0)，B(8，0) -----------------------------------------------------------------------（2分）
（2）根据勾股定理得AB=10

  ∵CD是AB的垂直平分线

  ∴AC=5，易求C(3，4) ----------------------------[image: image37.png]2R (ZXXK.COM) R BT




--------------------------------------------（1分）
  由于△AOB∽△ACD
∴
[image: image38.wmf]=

AOAB

OCAD

，求得AD=
[image: image39.wmf]25
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∴OD=AD-OA=
[image: image40.wmf]7
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∴D(
[image: image41.wmf]7
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，0) -------------------------------------------------------------------------------------（1分）
由C、D坐标得yCD=
[image: image42.wmf]3
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[image: image43.wmf]7
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-----------------------------------------------------------------（1分）
（3）存在，M1 (2，-3)M2 (10，3)M3 (4，11)M4(-4，5) ----------------------------（4分）
说明，以上各题，如果有其它正确解法，可酌情给分.                                                                            
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